

“一带一路”华文学校校长 谈后疫情时代发展新路

中新社南京12月10日电（徐珊珊）“疫情直接冲击了海外华文教育，致使许多华文学校不得不停课。令人欣慰的是，大多数华文学校都具有很强的应变能力，很快转入网上教学。”10日，在南京举办的“2020‘一带一路’华文学校行知教育论坛”上，澳大利亚新金山中文学校校长孙浩良作出如上表述。

本次论坛的主题是“知行合一，探索后疫情时代华文学校

发展新路”。200多所海外华文学校、3000多名教师参加了线上线下论坛开幕式。

开幕式上，行知教育集团总校长杨瑞清发出建立“一带一路华文学校行知教育论坛联盟”倡议，现场连线了亚洲、欧洲、非洲等地的华文学校校长和华教社团负责人。

孙浩良表示，经过几个月的努力，目前绝大多数国家的华文学校都通过在线教学的方式生存下来了。不但实现了“

停课不停学”，有些还得到了进一步的发展。

“要推动海外华文教育全面‘触网’。”孙浩良进一步指出，华文教育的转型升级，要朝着传承和传播相结合、公益和市场相配合、线上和线下相融合的方向和目标去努力奋斗。“教学手段必须与时俱进，充分利用当代先进科技技术，让传统的华文教育插上互联网的翅膀，飞得更高，走得更远。”

美国行知中文

学校校长谭粼说：“疫情改变了生活，也改变了教学模式。在这一年里，我们不断努力让学生们从被动学习到主动学习，从不适应网课到逐渐习惯，从单一的课本学习到日常生活学习，让学生们能真正做到知行合一。”

“一带一路”华文学校行知教育论坛致力于奉行行知哲学，推广汉语教学，弘扬中华文化。今年，“一带一路”华文学校行知教育论坛针对疫情期间的特殊

情况，组织开展了20余场线上线下交流系列活动。

江苏省委统战部常务副部长李国华指出，要共同努力将论坛打造成“一带一路”华文教育合作交流的大平台，充分发挥海外各国华文学校、江苏省华文教育基地和江苏作为全国文教强省的资源优势，在促进“一带一路”沿线国家和地区人文交流上发挥带头作用。（完）

全球茶界共推“一带一路”沿线茶产业合作 茶产业向品质大发展

中新社福州12月10日电（记者龙敏）第二届“一带一路”茶产业科技创新联盟大会10日在福州召开。全球茶产业界人士200余人参会，围绕推动茶产业协同创新、加强“21世纪海上丝绸之路”核心区建设和茶产业高质量发展展开探讨。

茶是古代海陆“丝绸之路”上的重要商品。海峡两岸茶业交流协会会长陈绍军在致辞中表示，茶和茶文化将继续扮演连接“一带一路”沿线国家和地区交流合作

的桥梁和纽带，本届大会将推动茶业界增进信任、全方位交流、合作共赢。

与会人士纷纷就“一带一路”沿线茶产业合作发展进行互动交流。专家认为，面对新形势，茶产业发展迎来新机遇。

中国工程院院士、中国农业科学院茶叶研究所研究员陈宗懋表示，在新冠肺炎疫情全球蔓延的背景下，要抓住饮茶的健康属性，开展科研创新和攻关，推动茶产业高质量发展。

他认为，推进“一带一路”沿线国家和地区的茶产业交流合作，将促进生产、流通、消费有效衔接，让中国好茶走向世界，让世界好茶走进中国。

福建农林大学茶叶经济与科技研究所所长杨江帆表示，RCEP（《区域全面经济伙伴关系协定》）正式签署，涉及到知识产权、技术流动、服务流动、资本流动等，将为茶产业的转型升级提供新机遇，将为“一带一路”沿线茶产业合作提供新

便利。

本届大会由“一带一路”茶产业科技创新联盟、福建省茶产业技术创新联盟等共同主办。福建农林大学校长兰思仁指出，此次会议将加强

涉茶高等院校、研究机构和茶企之间的沟通、交流与合作，拓宽茶产业合作领域，为“十四五”茶产业高质量发展提供新思路。（完）

